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leder

ANNE IRENE MYHR

Leder

2025 var året hvor Det Norske Måltid tildelte  

bygdekvinnelaget hedersprisen for vår for-

midling av norsk matkultur. En oppgave våre 

medlemmer har gjennomført i generasjoner, 

og som fortsatt er noe av det viktigste våre 

lokallag gjør.  

Nøkkeltall 2025

ANTALL  

ÅRSVERK  

I NORGES  

BYGDEKVINNELAG

5 
INKL. 2  

PROSJEKTSTILLINGER

I 2025 har vi drevet følgende 

nasjonale prosjekter:

Friluftsglede og 

inkludering

Nøysom

PROSJEKTER

1032

INNMELDINGER 

534 439

REGNSKAPS- 

RESULTAT  

YNGST

1056

UTMELDINGER 

INNTEKTER

19 164 461

HVORAV 

MEDLEMSKONTINGENT

7 451 142

MIDLER UT TIL  

LOKAL- OG DISTRIKTSLAG

5 165 205 

EGENKAPITAL

9 614 711

REGISTRERTE  

MEDLEMMER  

HVORAV

BETALENDE  

MEDLEMMER

HEDMARK   

BYGDEKVINNELAG 

FLEST MEDLEMMER 

UNDER 40 ÅR

11 491

10 012

Praktisk matkunnskap er kunnskapen om hvordan  

vi dyrker og bruker lokale råvarer, praktisk mat- 

kunnskap innebærer å ta i bruk oppskriftene og  

den håndbårne kunnskapen fra våre slekter og  

våre lokalsamfunn, og praktisk matkunnskap er 

avgjørende kunnskap når strømmen blir borte  

og vi må ha mat i magen. 

2025 var året hvor Stortinget anerkjente Norges 

Bygdekvinnelag som en mat- og omsorgsbered-

skapsorganisasjon. Lokalt betyr dette at Bygde- 

kvinnelaget arbeider etter to spor. Det første sporet 

er egenberedskapen med praktisk matkunnskap  

og trygge lokalsamfunn. Det andre sporet vi må 

være forberedt på er når krisen inntreffer. Da er  

forventningene at våre lokallag skal kunne levere 

mat i store mengder, og ta vare på naboen. Bygde-

kvinnelagets lokale aktiviteter styrker motstands-

dyktigheten i befolkningen, og det er denne kunn-

skapen vi nå forteller i kommunale beredskapsråd  

i alle deler av landet. Som en frivillig organisasjon  

er bygdekvinnelaget en sentral del av grunnbered- 

skapen i Norge, og vi forventer at dette blir vektlagt  

i regjeringens arbeid med ny stortingsmelding 

 om sivil beredskap. 

2025 var året hvor Lesjaskog bygdekvinnelag ble 

kåret til årets lokallag under inspirasjonsseminaret 

på Lillehammer. En god årsplan med aktivitet som 

inspirerer til deltakelse er strategien for å være en 

åpen og inkluderende organisasjon. Håper flere 

lærer av Lesja og sender en hilsen til alle kvinnene  

i bygda og informerer om bygdekvinnelaget sine 

aktiviteter. Lokallagene er fundamentet for å være 

en sterk frivillig organisasjon, og det er i lokalsam-

funnet våre 10.012 betalende medlemmer har sin 

tilhørighet. Mye av aktiviteten i lokallagene har i 

2025 vært knyttet til prosjektene«friluftsglede og 

inkludering» og «nøysom». Variasjonene i aktivitet 

har vært stor, samarbeidet med andre frivillige  

organisasjoner har vært bredt, og vi har utviklet  

ny kunnskap for fremtiden.

2025 var året hvor flere enn noen gang har fått til-

gang til bygdekvinnelagets nyheter, arrangementer, 

matoppskrifter på nettsiden norsktradisjonsmat.no 

og inspirasjon fra lokallag og distriktslag via sosiale 

medier. Tydelighet og synlighet er en suksessfaktor  

i organisasjonsutviklingen. 

2025 har gitt bygdekvinnelaget kunnskap til å gå 

styrket inn i 2026. Både medlemsundersøkelsen, 

brukerundersøkelser og kunnskapen om kvinne- 

organisasjonenes rolle i levende bygder gir grunn-

lag for nye strategiske vurderinger for å utvikle 

levende og inkluderende lokalsamfunn. Tusen  

takk for samarbeidet og innsatsen i 2025 til alle 

bygdekvinner rundt om i Norges land. 
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Bygdekvinnelagets inspirasjonsseminar 

Seminaret på Lilleham-

mer 7.–9. november 2025 

vart eit seminar med 

fagleg påfyll, kulturelle 

opplevingar og verdifulle 

menneskemøter. Meir enn 

300 kvinner deltok.

Safari Shabani delte sitt engasje-

ment for natur og friluftsliv med 

varme og humor. Lars Os engasjerte 

med refleksjonar rundt samfunns-

utviklinga i USA, medan Ragnhild 

Male Hartviksen gav tankevekkjande 

og perspektiv på samanhengen 

mellom kulturarv og beredskap. 

Karoline Amb bidrog med eit 

morosamt skråblikk på oppvekst, 

verdiar og kvinners liv. Ine Hoem og 

Edvard Hoem baud på ei personleg 

og stemningsfull oppleving med 

musikk og tekst. Andre inspirerande 

innlegg kom frå Lise Vermelid, som 

gav konkrete og nyttige økonomitips, 

Caroline Heyerdahl frå Csoaps med 

engasjerande grøne vasketips, og 

Annechen Bahr Bugge, som tok 

oss med inn i norsk matkultur og 

seterkultur. 

Nytt av året var klesbyttemarknaden 

med fine klede som fann nye eigarar.  

Vi lanserte podkasten «Matminner,  

kulturarv og berekraft», eit sam-

arbeid mellom FoodStories og 

Nøysom. Laurdag ettermiddag 

besøkte mange deltakarar porse-

lensfabrikken MENT, Bjerkebæk, 

heimen til Sigrid Undset, lefse- 

baking med Lågen Bygdekvinnelag 

eller friluftstur.

Bygdekvinneprisen  

til Symre hudkrem

Symre Hudkrem, etablert av søstrene Tonje Een 

Danielsen og Silje Een de Amoriza på Voss, ble tildelt 

Bygdekvinneprisen 2025. Prisen på 20 000 kroner 

gis til kvinner som skaper verdier og arbeidsplasser i 

bygdene. Symre hudkrem lager økologiske hudkremer 

av talg og urter fra Een gard med fokus på bærekraft 

og lokal ressursbruk. Bedriften har utviklet seg fra 

gårdskjøkken til aksjeselskap, gir lokal sysselsetting og 

involverer hele familien. Prisen løfter fram tradisjons-

kunnskap kombinert med innovasjon, og inspirerer 

flere kvinner til å satse på bygdenæringer.

ÅRSMELDING  2025

Lesjaskog Bygdekvinnelag 

er årets lokallag

Bygdekvinnene i Lesjaskog har hatt et aktivt år med 

50 ulike aktiviteter og en dobling av medlemstallet. 

Juryen la vekt på god medlemsvekst, synlighet og 

bred deltakelse i prosjekter, samarbeid med lokale 

aktører og bruk av digitale kanaler. For å rekruttere 

nye medlemmer sendte laget ut 250 personlige 

brev med hjerter og invitasjon til fellesskap. Byg-

dekvinnelaget bidrar i lokalsamfunnet med matser-

vering, kurs, friluftsaktiviteter og sosiale treff, og har 

tett samarbeid med andre organisasjoner.

Under matgallaen Det Norske Måltid, ble Norges Bygdekvinne-

lag tildelt hedersprisen for formidling av norsk matkultur.

I en tid hvor mattrygghet og bered-

skap er på alles lepper, formidler 

Det Norske Måltid at det er en stor 

glede å kunne dele ut hedersprisen 

til Norges Bygdekvinnelag. Dette 

er en heder til mange generasjoner 

av kvinner som har stått støtt med 

hendene i deig, jord og felleskap. 

– De er kunnskapsbærere, kultur-

bærere og matformidlere. De lærer 

oss at verdien i et måltid ikke bare 

ligger i smaken, men i historiene, 

råvarene, arbeidet og menneskene 

bak. I en tid hvor stadig mer mat-

kultur kommersialiseres og forenkles, 

holder de fast ved det ekte og nære 

– og lærer oss andre å gjøre det 

samme, sa Kristin Austigard, leder  

i Det Norske Måltid. 

Cesilie Aurbakken, generalsekretær 

i Norges Bygdekvinnelag, tok imot 

prisen på vegne av 11.000 bygde-

kvinner. 

– Jeg er stolt som får æren av å 

motta hedersprisen på vegne av 

alle de flotte bygdekvinnene i hele 

landet som på frivillig basis holder 

levende og videreformidler den 

praktiske matkunnskapen til neste 

generasjon, sier Aurbakken.

Hedersprisen til bygdekvinnelaget

FoodLessons springer ut av behovet for å gi vår kulinarisk 

arv og mathistorie en tydeligere plass i satsingen «Mat- 

nasjonen Norge 2030».

	 I tre år har prosjektet arbeidet med å «spore, skape og 

gjenskape» norsk matkultur. Dette har skjedd i tett samar-

beid med bønder, kokker, museer, forskningsmiljøer  

og organisasjoner, deriblant Norges Bygdekvinnelag. 

Aktivitetene har vært bredt anlagt og inkluderer foredrag, 

utstillinger, sosiale medier, arrangementer på blant annet 

Dyrsku’n, samt formidling av kunnskap om tradisjonsmat  

og råvarer som brunost, setersmør og norske uroster.

	 Norges Bygdekvinnelag har bidratt i FoodLessons  

gjennom formidling av matkultur, historiske oppskrifter  

og tradisjonskunnskap, blant annet via norsktradisjons-

mat.no og foredrag om den norske kakehistorien.

	 Annechen Bahr Bugge oppfordrer bygdekvinnelaget til 

å være enda mer offensive i innsamling og deling av opp-

skrifter, artikler og kunnskap for framtiden. Hun peker også 

på behovet for å synliggjøre kvinners rolle i historien tyde-

ligere, særlig budeia og bondekona som sentrale forvaltere 

av matressurser og forrådshusholdning.

Norsk matarv er en ressurs for framtiden

FoodLessons er et nasjonalt forskningsprosjekt 

(2022–2025) ledet av forbrukerforsker Anne-

chen Bahr Bugge ved SIFO/OsloMet. Prosjektets 

mål har vært å utforske og synliggjøre Norges rike 

mat- og drikkearv, og vise hvordan tradisjons-

kunnskap kan brukes aktivt i utviklingen av Norge 

som en bærekraftig matnasjon. 
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Aktuelt

I forbindelse med Stortingets behandling av stortingsmeldingen om totalberedskap, 

«Forberedt på krise og krig» ble Norges Bygdekvinnelag anerkjent som en beredskaps- 

organisasjon og en ressurs i totalberedskapen for Norge.

Det betyr i praksis at Norges Bygdekvinne-

lag som en frivillig organisasjon ønsker å 

ta en større rolle i totalberedskapen. 

Vi skal bidra med vår kunnskap, frivillighet 

og sterke lokalsamfunn. Et samfunn som 

kan produsere og lage næringsrik mat fra 

bunnen av, ta vare på hverandre og bygge 

tillit, står sterkere i kriser og krig. 

I forbindelse med statsbudsjettet for 2026 

fikk Norges Bygdekvinnelag gjennomslag 

for en egen tilskuddsordning for mat- og 

omsorgsberedskapsorganisasjoner. Det 

ble avsatt fire millioner kroner for 2026. 

Bygdekvinnene er gode på praktisk mat-

kunnskap og kjenner sine lokalsamfunn 

godt. Dette er kunnskap og erfaring som 

er verdifull i den lokale beredskapen. Det 

er bakgrunnen for at Norges Bygdekvin-

nelag i november 2025 sendte brev til 

alle landets ordførere med en oppfordring 

om å invitere lederne i våre lokallag til 

et møte. Målet er at kommunene skal bli 

bedre kjent med bygdekvinnelagenes 

arbeid, og hva vi kan bidra med i den 

lokale beredskapen. 

I løpet av Totalberedskapsåret 2026 

ønsker Norges Bygdekvinnelag at alle 

våre lokale bygdekvinnelag skal være 

representert i kommunenes beredskaps-

råd. Alternativt at bygdekvinnelaget sam-

ordner seg med andre frivillige aktører om 

en felles representant der det er hensikts-

messig. Vi håper at våre lokallag har lyst 

og mulighet til å ta denne utfordringen. 

TEKST: CESILIE AURBAKKEN OG HELLE CECILIE BERGER

Norges Bygdekvinnelag 

er en beredskapsorganisasjon 

Aktuelt

En blid matentusiast og 

leder av Justiskomiteen, 

Helge Andre Njåstad (Frp), 

forsøker seg sammen med 

Ragnhild Male Hartviksen 

(Ap) på surdeigsbrød med 

oppskrift og læremestere 

fra Frogn Bygdekvinnelag.

Norges Bygdekvinnelag 

og Frogn Bygdekvinnelag 

inviterte Justiskomiteen 

på Stortinget på kurs for 

å vise hvorfor praktisk

matkunnskap er viktig i et 

beredskapsperspektiv.

BUSKERUD BYGDEKVINNELAG

Mye moro da Buskerud Bygdekvinnelag inviterte 

stortingskandidater til duell i praktisk matkunnskap. 

På programmet sto sliping av kniv, kinning av smør 

og baking av potetkaker. Kandidatene bidro med 

en appell om beredskap og hvordan bygdekvinne-

lagene kan være en samarbeidspartner i det lokale 

beredskapsarbeidet. En ting var sikkert, noen  

lignende valgkamp-arrangement hadde ingen av 

kandidatene deltatt på tidligere. Solveig Vestenfor 

fra Ål fikk plass på Stortinget. 

HEDMARK BYGDEKVINNELAG

Full sal og stort engasjement da Hedmark  

Bygdekvinnelag inviterte politikere til kjevleduell  

i Herredsvang storstue i Romedal. Over 100 til- 

skuere fulgte nøye med, med smil om munnen  

da de syv stortingskandidatene fra hvert sitt parti 

fikk på seg forkle og ble utfordret på å lage  

potetlefse på takke.

 – Dette er det artigste valgkamparrangementet  

jeg har deltatt på, konkluderte Emilie Enger Mehl 

fra Senterpartiet. 

OPPLAND BYGDEKVINNELAG

I alt åtte politiske partier med sine førstekandidater 

til Stortinget møtte opp da Oppland Bygdekvinne-

lag inviterte til politikerprat under «Helt på jordet» 

på Lena i Oppland. Her fikk de sammen kutte 

lokalproduserte grønnsaker som ble til en nydelig 

grønnsaksuppe. Politikerne ble også utfordret på 

sammenhengen mellom praktisk matkunnskap  

og beredskap. 

Arendalsuka

Mat og helse må styrkes i skolen. Det er bra for 

beredskapen, mener Norges Bygdekvinnelag. 

På Arendalsuka fikk kravet politisk tilslutning 

fra Arbeiderpartiet og Senterpartiet, og det må 

innføres et gratis daglig skolemåltid. 70 tilhørere 

møtte opp for å høre debatten «praktisk mat-

kunnskap gir superkrefter».  Norges Bygde- 

kvinnelag sto bak arrangementet sammen  

med organisasjonene Mat og helse i skolen  

og Nasjonalforeningen for folkehelsen.

Bygdekvinnelagets valgkamp

Norge trenger en ny beredskapspolitikk. 

Den må omfatte mer enn soldater, militært 

utstyr, overvåking og lagre. Et samfunn som 

kan lage sin egen mat, ta vare på hverandre 

og bygge tillitt i nabolaget, er et samfunn 

som tåler kriser. 

TEKST: CESILIE AURBAKKEN

Med dette som budskap mobiliserte bygdekvinnene. Med 

over 100 kronikker i landets lokalaviser og egne regionale 

arrangementer, ble budskapet formidlet til politiker som 

ønsket en plass på stortinget.

Foto: Cesilie Aurbakken
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ProsjektProsjekt

Inkluderende friluftsglede

Friluftslivet og naturen kan være et 

unikt virkemiddel og en god inngang til 

inkludering og forståelse av det norske 

samfunnet. I tillegg fremmer deltagelse 

i friluftsaktiviteter bedre helse, mer 

fellesskap, bedre kulturinnsikt og nye 

relasjoner. Prosjektet ble finansiert av 

Sparebankstiftelsen DNB. 

Formålet med prosjektet var å styrke 

inkludering av kvinner med minoritets-

bakgrunn og deres barn i bygda gjen-

nom å tilby lavterskel aktiviteter i friluft. 

Friluftsliv er en viktig del av norsk kultur, 

og det er viktig at friluftsaktivitet skal 

være tilgjengelig for alle, uavhengig 

av økonomi, kulturell bakgrunn, alder 

eller funksjonsevne.

Til sammen fikk 103 lokallag tildelt støtte 

til gjennomføring av over 200 inklude-

rende friluftsaktiviteter gjennom hele året. 

Våre lokallag viste et enormt engasje-

ment og iherdig innsats for å legge til 

rette for lavterskelaktiviteter i friluft. For 

en variasjon det har vært i aktivitetene 

– som skattejakt i naturen, seterbesøk, 

hengekøye-tur, is-fisking, måneskinnstur, 

møte ved bålet og sanketurer. 

Gjennom åpne og inkluderende aktivi- 

teter har bygdekvinner bidratt til å styrke 

bruken av naturen der de bor, heve 

kunnskapen og kompetansen om bære-

kraftig bruk av naturen, bygget nettverk, 

etablert felles møteplasser og varierte 

aktiviteter for barn og voksne. 

I løpet av friluftslivets år har våre lokal-

lag etablert samarbeid med forskjellige 

lokale aktører som 4H, Det lokale jeger- 

og fiskeforbundet, Naturvernforbundet, 

lokale historielag og Frivilligsentralen i 

planlegging og gjennomføring av akti-

vitetene. Samarbeidet åpnet mulighe-

tene for at flere kunne delta i aktiviteter, 

særlig med fokus på innvandrerkvinner 

og deres familier. 

TEKST: SOSAN ASGARI MOLLESTAD  

Langs stranden til 

Ogna med Bjerkreim 

Bygdekvinnelag. 

Foto: Bjerkreim Bygdekvinnelag

Med prosjektet «Friluftsglede og inkludering» i regi av 

Norges Bygdekvinnelag, ønsket vi å fremme friluftslivet 

som inkluderingsarena i Friluftslivets år.    

Romedal Bygdekvinnelag på tur.

Kvinneorganisasjonenes rolle i levende bygder

Rapporten er skrevet av Kirill Gurvich 

ved Senter for likestilling (KUN) på 

oppdrag fra Norges Bygdekvinnelag. 

Rapporten er finansiert av Barne- og 

likestillingsdirektoratet (Bufdir).

Målet med rapporten er å styrke kunn-

skapen om kvinners trivsel, tilhørighet 

og deltakelse i bygdesamfunn, med 

særlig vekt på kvinneorganisasjonenes 

rolle som sosiale og samfunnsbyggende 

aktører. Kunnskapen ønsker Norges  

Bygdekvinnelag å bruke aktivt i sitt 

arbeid for å styrke kvinners posisjon  

og bidra til levende bygder.

VIKTIGE ILDSJELER

Rapporten viser at distriktene står over-

for store demografiske utfordringer, 

blant annet en aldrende befolkning 

og økende ubalanse mellom kvinner 

og menn. Disse endringene påvirker 

arbeidsliv, frivillighet og sosiale relasjoner 

i bygdesamfunnene. I følge Gurvich 

spiller eldre kvinner i dag en avgjørende 

rolle i frivillig sektor, samtidig som  

manglende rekruttering av yngre  

kvinner utgjør en utfordring for  

frivilligheten fremover. 

At unge kvinner flytter fra bygda handler  

ikke bare om utdanning, men også  

om lavere psykososial trivsel. Jenter  

i mindre sentrale kommuner rapporte-

rer oftere enn gutter om svakere sosialt 

velvære, lavere følelse av å passe inn og 

dårligere selvbilde. Rapporten viser at 

mange bygdenæringer fortsatt er preget 

av mannsdominerte styrer og nettverk, 

noe som begrenser kvinners tilgang til 

lederroller og politisk innflytelse.

VI ER NØKKELEN

Kvinneorganisasjoner spiller en nøkkel-

rolle gjennom å bygge og vedlikeholde 

sosiale nettverk. Det er bred enighet, 

nasjonalt og internasjonalt, om at nett-

verksbygging er en kjernefunksjon i 

kvinneorganisasjoner. I norske bygder 

fungerer organisasjonene som sosiale 

møteplasser og viktige institusjoner som 

styrker kvinners tilhørighet, selvstendig-

het og psykiske helse.

Videre peker Gurvich på at det i mange 

bygdesamfunn etableres nye nettverk 

av yngre kvinner som i større grad retter 

seg mot næringsliv, styreverv og profe-

sjonell utvikling. Disse viderefører tradi-

sjonen med fellesskap, men har et fokus 

på kompetanseoverføring, synliggjøring 

av rollemodeller og tilgang til makt og 

beslutningsarenaer. Norske eksempler 

viser at slike nettverk kan åpne dører til 

styrer, råd og ledende posisjoner lokalt.

MULIGHETER OG UTFORDRINGER

Unge kvinners trivsel i bygdene avhenger 

av en balanse mellom fellesskap og 

frihet. Natur, trygghet og nære sosiale 

relasjoner bidrar til livskvalitet, mens 

begrensede jobbmuligheter, sosial 

kontroll og mangel på møteplasser 

fører til utflytting. Mulighetene for å 

bli værende øker når kvinner opplever 

mening, utviklingsmuligheter og  

deltakelse – gjennom arbeid, digitale  

løsninger og kvinneorganisasjoner som  

gir støtte, nettverk og handlingsrom.

Rapporten «Kvinneorganisasjonenes rolle i levende bygder» viser at kvinneorganisasjoner 

har en særskilt funksjon i distriktene. De fungerer som viktige sosiale møteplasser og 

arenaer for læring, mestring og engasjement, og de bidrar til å skape tilhørighet og  

fellesskap på tvers av generasjoner. 

TEKST: CESILIE AURBAKKEN  |  FOTO: ROMEDAL BYGDEKVINNELAG

FLERKULTURELL  

FRILUFTSFEST 

En regnfull dag ved Sognsvann  

i Oslo bød Oslo og Omland  

Friluftsråd på en aktivitetsrik og 

mangfoldig friluftsfest for byens 

borgere med innvandrerbak-

grunn. Norges Bygdekvinnelag 

var en av organisasjonene som 

deltok. Arrangementet er en årlig 

fest for alle elever ved mottaks- 

og voksenopplæringsklasser i 

Oslo og Akershus. Friluftsfesten 

har som formål å styrke del-

tagernes kunnskap, interesse 

og begeistring for friluftslivet. 

Elevene fikk delta i en rekke 

friluftslivsaktiviteter hos de 21 

friluftsorganisasjonene som var 

representert. Norges Bygdekvinne-

lag deltok for første gang på dette 

arrangementet med egne aktivi-

teter. Ordfører i Oslo, Anne Linde-

boe åpnet festen. 2800 deltok på 

arrangementet.
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MED STØTTE FRÅ Sparebankstiftelsen DNB har 135 bygde-

kvinnelag dyrka, snekra, reparert syklar, hermetisert, baka, 

sydd om kle og laga miljøvenleg vaskemiddel. 

Å ta vare på tinga våre og nytte ressursane rundt oss er  

viktige steg mot ein meir miljøvenleg kvardag. Med meir  

enn 300 aktivitetar har bygdekvinnelaga lagt ned ein  

imponerande innsats.

«Med utgangspunkt i ansvarleg ressursbruk, kreativitet og 

sjølvberging, har Nøysom gjort det lettare å ta berekraftige 

val i kvardagen, og samstundes skapt meistring, engasje-

ment og fellesskap i lokalsamfunn over heile landet.»

MØTEPLASSAR 

Nøysom har ikkje berre handla om praktiske ferdigheiter, 

men og om å bygge fellesskap og skape møteplassar.  

Mange lag har samarbeidd med barnehagar, skular  

og andre lokale aktørar. 

I Hyen har bygdekvinnelaget plukka rognebær og blåbær, 

laga sylte, pressa epler til eplemost og lært seg å sy. Hyen 

trekkjer fram kor kjekt det har vore å bli kjent med ungdom-

mane i bygda, og kor ivrige og flinke dei var. Og, ved å sam-

arbeid med skulen har dei fått med alle ungdommane. 

Prosjektet viser at når ulike generasjonar møtest, deler erfaringar 

og har det kjekt saman, styrkar det samhaldet i bygda. 

– Aktivitetar for barn og ungdom gir trygge og gode møte-

plassar og styrkjer fellesskapet både innad i laget og på tvers 

av generasjonar, Kristin Felde, leiar i Breim Bygdekvinnelag. 

KUNNSKAP FOR FRAMTIDA

Erfaringane frå Nøysom viser at det å lære saman kan ha stor 

verdi både for miljøet og fellesskapet, samtidig som det held 

kulturarven levande. Alle dei fine og viktige aktivitetane som 

bygdekvinnelaga har gjennomført, har styrka deira rolle som 

kunnskapsberarar og samfunnsaktørar.

– Gjennom aktivitetane våre byggjer vi fellesskap, lokal-

kunnskap og nettverk som gjer lokalsamfunnet sterkare, også 

dersom ei krise skulle oppstå, seier Christine Sandland i 

Høvåg Bygdekvinnelag.

I Nøysom har vi løfta fram kor viktig praktisk kunnskap kring 

matlaging, dyrking, handverk og reparasjon er for å bli meir 

miljøvennlege og sjølvforsynte.  Viktige bidrag for miljøet, 

fellesskapet og vidareføring av kulturarv som kan gje inspira-

sjon til vidare arbeid i laga.Nøysom har vore eit toårig prosjekt i Norges Bygdekvinnelag, med mål om  

å inspirere barn, unge og vaksne til ein meir miljøvenleg og berekraftig kvardag. 

Prosjekt

- meistring, glede og fellesskap 

Nøysom

GRØNN VEKE

Siste veka i november har vi hatt Grøn veke der  

bygdekvinnelaget har utfordra forbrukskulturen  

rundt Black Week og staden har sett søkelys på miljø-

vennlege val med tips og innlegg i sosiale media.  

I PROSJEKTPERIODEN har vi hatt fleire webinar 

med tema som «Dyrk sjølv», «Smarte og grønne 

vasketips», «Den nøysame poteta», «Korleis få med 

barn og unge?», «Grøt på ville veier», «Synlig  

reparasjon» og «Potetlefse på 123». 

Podkast om matminner, 

kulturarv og bærekraft 

I samarbeid mellom FoodStories har vi  

i prosjektet produsert to podkast-episodar.  

I episoden «Kjøkkenprek om matminner frå  

eit 50-talskjøkken» delte Anita Haglund 

Grindvold, medlem i Rakkestad Bygdekvinne-

lag sine matminner med Kathrine Sandstrøm 

(Østfoldmuseene) og Astrid Seime (Nøysom). 

I «Kjøkkenprat om Lågåsild og mat-

minner» delte lågåsildentusiast Elisabeth 

Huse og Maja Loberg ved Universitetet 

i Lund sine minner og kunnskap om 

lågåsild som lokal matkultur i samtale 

med Astrid Seime og Kristina Skåden 

(Maihaugen). Foto. Maihaugen.

Når vi tek vare på ressursane og 

lærer praktiske ferdigheiter, kan vi 

bidra til ein meir berekraftig kvar-

dag. Når vi lever meir nøysame liv 

er vi med å gjere ein skilnad både 

for jorda og for oss sjølve. 

TEKST: ASTRID SEIME
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SamfunnSamfunn

Krav om  

beredskapsmidler

I statsbudsjettet for 2026 krevde Norges 

Bygdekvinnelag at regjeringen satt av 

penger til å følge opp Stortingets vedtak 

om en opptrappingsplan for innføring av 

et skolemåltid. Dette er ikke fulgt opp av 

partiene på Stortinget. 

Norges Bygdekvinnelag krevde at det  

i budsjettet for 2026 ble satt av penger 

til mat- og omsorgsberedskapsorganisa- 

sjoners arbeid med beredskap i tråd  

med Stortingets behandling av Total-

beredskapsmeldingen. Dette fikk Norges  

Bygdekvinnelag gjennomslag for. Det  

er nå satt av fire millioner kroner for 

2026 over Justis- og beredskaps- 

departementets budsjett. 

Norges Bygdekvinnelag krevde i hørings-

møte med Utenrikskomiteen at det  

i budsjettet for 2026 ikke ble kuttet  

i støtte til sivilsamfunn, bønder i utviklings-

land og deres arbeid for matsikkerhet, 

slik regjeringen foreslo. Mange bønder  

i sør er kvinner. Regjerings forslag til kutt 

fikk flertall på stortinget. Regjeringens 

forslag om kutt i organisasjonstøtten 

over Landbruks- og matdepartementets 

budsjett til Norges Bygdekvinnelag,  

fikk flertall på Stortinget. 

INNSPILL TIL 

JORDBRUKSFORHANDLINGENE 2025

I dag er kun 17 prosent av bøndene kvinner. Samordnings-

regelen i jordbruker rammer kvinner negativt. Derfor må 

dagens samordning av tilskudd til avløsning ved sjukdom, 

fødsel avvikles. Forskningsmidler over jordbruksavtalen må 

sette av midler til utredning om likestilling i landbruket. 

Norges Bygdekvinnelag ber om at det settes av midler til 

et eget program for satsing på kunnskap om bruk av norske 

råvarer i husholdningen. Jordbrukets forhandlingsutvalg 

krevde under forhandlingene endringer i samordningsrege-

len, men staten kom jordbruket ikke i møte.

Tiltak for å redusere matkasting

Regjeringen la fram forslag og vedtok ny lov om matsvinn. 

Bygdekvinnelaget svarte i sitt høringsinnspill at det ikke  

er gjort nok for å redusere matsvinn hos husholdningene  

i lovforslaget. Bygdekvinnelaget mener at det kan iverksettes 

utdanningskampanjer som oppfordrer til mer bærekraftige 

matvalg og reduserer matsvinn. Det kan tilrettelegges for at 

forbrukere kjøper mat i løsvekt. Et positivt forslag i loven er 

plikten til aktivt å markedsføre og ha intensiv til rabatter, samt 

at det skal påvirke forbrukere i retning av å kjøpe varer med 

kort holdbarhetstid til en rabattert pris. Med plikten mener 

bygdekvinnelaget at det må følge kunnskap til hvordan 

bruke produkter med kort holdbarhetstid slik at matkastingen 

ikke ender opp med å bli forskjøvet ut til forbruker. Utdrag 

høringsinnspill til «Forslag til lov om forebygging og reduksjon  

av matsvinn», Anne Irene Myhr, leder, og Helle Cecilie 

Berger, redaktør, Norges Bygdekvinnelag.	

Kun 21 prosent av dem som starter 

en bedrift er kvinne. Det må Stor-

tinget gjøre noe med. I Stortingets 

behandling av gründermeldingen 

(Meld St. 6 (2024-2025) må 

kvinnelige levebrødsgründere få 

en større del av verktøykassen. Vi 

mener Stortinget må bestemme 

at 50 prosent av offentlige eta-

blerertilskudd skal øremerkes 

kvinnelige gründere. I tillegg må 

Innovasjon Norge prioritere en økt 

andel av lån og tilskudd til kvinner 

i distriktene. Utdrag leserinnlegg 

Nationen, Anne Irene Myhr, leder 

i Norges Bygdekvinnelag, og  

Cesilie Aurbakken, generalsekretær 

Norges Bygdekvinnelag.

Kvinner skvises ut  

av gründerdrømmen

SOM FORBRUKERE er Norges Bygde-

kvinnelag opptatt av at maten vi spiser 

i dag og i framtiden skal være trygg 

for oss som spiser den og for naturen 

rundt oss. Vi må vite hva maten inne-

holder, hvordan den er produsert, hvor 

den kommer fra og at det i fremtiden 

skal være mulig å velge GMO-frie 

alternativer i mat og fôr. 

I 2024 ga Norges Bygdekvinnelag, 

sammen med Norges Bygdeung-

domslag, sin høring på regjeringens 

forslag til en modernisering av Gen-

teknologiloven. 

22. mai 2025 vedtok Stortinget 

endringer i loven. Den viktigste end-

ringen er at det skal bli enklere å drive 

forskning og innovasjon på bruk av nye 

GMOer i matproduksjonen. Norges 

Bygdekvinnelag er fornøyd med at et 

stort flertall på Stortinget har valgt å 

gjøre det enklere å videreføre viktige 

prinsipper i loven og at våre innspill 

har blitt lyttet til. 

Dette handler om at: 

•	 føre-var-prinsippet videreføres  

som i dag.  

•	 kravene til at GMO-er skal være 

samfunnsnyttige, etisk forsvarlige 

og bidra til bærekraftig utvikling, 

videreføres.

•	 alle GMOer fortsatt skal kunne 

spores og merkes.

•	 forbrukere og produsenters fortsatt 

skal ha rett til å velge GMO fri mat, 

fôr og frø. 

•	 alle GMO skal helse- og miljøri-

sikovurderes før de tas i bruk.

Norges Bygdekvinnelag er medlem  

av GMO-nettverket. I mars 2025  

ble Anne Irene Myhr, leder i Norges 

Bygdekvinnelag, valgt til leder  

for nettverket. 

Endringer i lov om genteknologi

Nettverket feirer ny gen-

teknologilov og takker Aina 

Bartmann for innsatsen 

hun har gjort som leder for 

GMO-nettverket. Vi ønsker  

ny daglig leder, Marte von 

Krogh velkommen.

Foto: Shutterstock

Foto: Cesilie Aurbakken
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OrganisasjonOrganisasjon

Styret nedsatte i 2024 arbeidsgruppa «Praktisk matkunnskap». Medlemmene i gruppa 

har brukt 2025 til å fylle norsktradisjonsmat.no med bilder, oppskrifter, videoer, menyer 

og fagartikler. Siden har også fått en teknisk oppgradering.

PÅ NORSKTRADISJONSMAT.NO har vi i første halvdel av 2025 laget 

ukesmenyer. Vi har laget påskemeny, 17. mai- og konfirmasjonsmeny, 

sommermeny, høstmeny og julemeny. Alle i gruppa har bidratt inn  

i ukesmenyene, mens Borghild Strekerud har satt opp temamenyene. 

Anne Drugli har spesielt gjort en stor innsats med å ta bilder der det 

tidligere ikke har vært bilder av matretten. 

Teknisk har vi implementert SEO-plugin «Yoast primeum» på nettsiden. 

Vi har også fått på plass sitemap.xml og robots.txt. Plattformen Word-

press er oppgradert til versjon 6.8.1. Plugins på nettsiden er også 

oppgradert. Det er blitt tatt grep for å hastighetsoptimalisere nettsiden.  

I kurskalenderen som henter arrangementer fra bygdekvinnelaget.no, 

har vi endret prioriteringsrekkefølgen, slik at fylker kommer først. Vi 

har også jobbet med å forbedre søk på nettsiden. Dette arbeidet fullføres 

i starten av 2026. Alt nytt innhold, i tillegg til oppskrifter som har fått 

nye bilder, er blitt manuelt søkermotoroptimalisert.  

Vi har hatt to digitale planleggingsmøter, i tillegg til jevnlig diskusjon 

og kunnskapsdelinger i våre digitale kommunikasjonsfora. Det har 

også vært planleggings- og oppfølgingsmøter med vår nettleverandør 

CoreTrek gjennom året.  

HØSTEN 2025 inviterte Norges Bygdekvinnelag alle  

lokallag og distriktslag til høring på forslag til moderni- 

sering av formålsparagrafen, revidering av politisk  

plattform og strategi mot 2030.

En modernisering av formålsparagrafen krever en god og 

demokratisk prosess i organisasjonen for å sikre medlem-

mene medbestemmelse, eierskap og tilhørighet til våre 

felles verdier og mål. Med bakgrunn i dette ble styrets for-

slag sendt på høring til lokallag og distriktslag for drøfting 

og tilbakemeldinger. Tilsvarende ble gjort med politisk 

plattform og strategi mot 2030. Høringssvarene danner 

grunnlaget for styrets forslag til landsmøtet i 2026.

NORGES BYGDEKVINNELAG gjennomførte 11 digitale 

organisasjonskurs for tillitsvalgte i organisasjonen i løpet 

av 2025. Eksempler er inkludering og mangfold, bruk av 

medlemsregisteret og økonomistyring i laget. Målet med 

organisasjonsskolen er å styrke kompetansen i egen orga-

nisasjon, gode rutiner og engasjement for organisasjons-

kunnskap sentralt og i distrikts- og lokallag. Styret i Norges 

Bygdekvinnelag har i samarbeid med administrasjonen 

vært ansvarlig for gjennomføring av kursene. 

Et saftig ansiktsløft for norsktradisjonsmat.no 

Høring på styringsdokumenter 

Kunnskap gir styrke 

TEKST: HELLE CECILIE BERGER  |  FOTO: TOMMY RASMUSSEN

Medlemmer i gruppa for 

«Praktisk matkunnskap» er 

Borghild Strekerud, Anne 

Drugli, Monika Frisvold Vågan 

og Helle Cecilie Berger. Takk 

til dyktige bidragsytere blant 

dere bygdekvinner som har 

hjulpet til å samle inn og 

forbedre oppskrifter.

STATUS NORSKTRADISJONSMAT.NO

Totalt er det 1.060 oppskrifter på  

Norsk Tradisjonsmat

Sidevisninger (siden 1. juli 2025) 722 609

Aktive brukere (siden 1. juli 2025) 402 119

Følgere på Facebook 10.775

Følgere på Instagram mer enn 10.700

BIDRAG TIL  

NORSKTRADISJONSMAT.NO I 2025

Vi har tatt 77 nye produktbilder til  

oppskrifter som var på siden.

Sammen med Tommys verden, Stokke Bygde- 

kvinnelag og Tjølling Bygdekvinnelag har 

Borghild Strekerud og Helle Cecilie Berger 

produsert 13 nye matvideoer til siden.

Vi har også laget en video i samarbeid  

med FoodStories om norsk setersmør. 

Vi har lagt inn 53 nye oppskrifter der  

vi også har tatt produktbilder.

Vi har skrevet og lagt ut 5 nye artikler. 

ANALYSEN VISER at medlemmene støtter de verdi-

ene som Norges Bygdekvinnelag arbeider med. De 

tre verdiene som ble oppgitt av flest som viktigst, var 

å være selvforsynt på norske ressurser, å ivareta norsk 

matkultur og håndverkstradisjoner og bosetting over 

hele landet. 

De fleste av medlemmene er fornøyde med det brede 

aktivitetstilbudet i organisasjonen. Arrangementer 

som rangeres høyest er hvor formålet er å treffe andre 

bygdekvinner i sitt eget lokallag til felles aktiviteter. 

Det er en betydelig andel som ønsker mer av kurs og 

opplæringsaktiviteter. De ønsker mer gåturer, frilufts-

aktiviteter, strikkekafeer og temakvelder.

Mange opplever at Norges Bygdekvinnelag er en god 

arena for læring innenfor temaene praktisk matkunn-

skap, kultur, mangfold og inkludering og bærekraftig 

bruk av naturressurser. 

Resultater fra undersøkelsen er lagt til grunn for 

arbeidet med forslag til modernisering av formåls- 

paragrafen, revidering av politisk plattform og strategi 

mot 2030. 

Medlemsundersøkelse 

På oppdrag fra Norges Bygdekvinnelag  

gjennomførte AgriAnalyse en medlems- 

undersøkelse. 

TEKST: SOSAN ASGARI MOLLESTAD
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Media

Bygdekvinnelaget i media
Det norske måltids hederspris, våre kampsaker til Stortingsvalget, valgarrangement 

i Arendalsuka, beredskap, inspirasjonsseminar og vår ekspertkunnskap om tradisjons- 

mat har gjort oss synlige i media det siste året. Atter et år gleder vi oss over å lese 

alle de flotte medieoppslagene som omtaler aktiviteter og engasjement  

i våre lokal- og distriktslag.  

Statistikk

I 2025 ER Norges Bygdekvinnelag nevnt 1.731 

ganger i medieoppslag i lokale, regionale og riks-

dekkende medier. Suverent mest medieoppslag har 

vi hatt i Nationen. Deretter følger Avisa Hordaland, 

Fjordingen og Vigga. Hver tirsdag bekles siste side 

i Nationen med en oppskrift fra vår nettside norsk-

tradisjonsmat.no. Den totale aktiviteten i norske 

medier ga ifølge medieanalyseselskapet Retriever, 

en annonseverdi på 33 millioner kroner og dekning 

antall lesere på 23 millioner. De viktigste emne- 

kategoriene var fritid og sosiale forhold. 

Størst medieoppmerksomhet og utslag i våre sosiale 

medier ble det da Norges Bygdekvinnelag ble tildelt 

Det norske måltids hederspris. Vår egenproduserte 

film fra prisutdelingen gikk viralt og har hatt nesten 

75.000 visninger på Facebook og 10.000 visninger  

på Instagram. Våre valgsaker i forkant av årets  

Stortingsvalg fikk bred medieomtale. Særlig presse- 

meldingene som ble sendt ut via MyNewsdesk og 

distriktslagenes valgarrangementer resulterte i mange 

medieoppslag. Dette er i alt fra det flerkulturelle 

mediet Utrop, nasjonale medier som Nationen  

og regionale medier som Fredrikstad blad, Firda, 

Laagendalsposten og Glåmdalen. Vårt valgarrange-

ment på Arendalsuka samlet mange tilhører i salen, 

samtidig som mange fulgte med på direktesending 

via bygdekvinnelagets YouTube-kanal som nå har 

1140 følgere.  

BYGDEKVINNELAGET.NO

Sentralt er nettsiden et viktig formidlingsverktøy for våre 

seminarer, årsmøter, interessepolitiske engasjement,  

pågående prosjekter og organisasjonsrettet informasjon.  

Mange lokal- og distriktslag er flinke til å ta i bruk nettsiden 

sin på bygdekvinnelaget.no. Det har gjort dem synlige 

lokalt og nasjonalt med fine besøkstall på deres nettsider 

ifølge resultatene i Google Analytics. Vi har opplevd en 

nedgang i antall brukere og sidevisninger utover i 2025. 

Dette kan forklares med nedgang i trafikk fra sosiale medier 

til nettsiden og organisk søk. Sistnevnte handler om SEO.  

I 2026 skal vi blant annet jobbe med å modernisere 

SEO-teknologien på bygdekvinnelaget.no, slik vi har gjort 

med stor suksess på norsktradisjonsmat.no i 2025. Det har 

vært en positiv trend med at de besøkende på nettsiden, blir 

der lengre. Vi har målt en vekst på 14 prosent fra året før.  

I 2025 har administrasjonen holdt nettkurs for medlemmer 

i Vestfold Bygdekvinnelag og Hordaland Bygdekvinnelag. 

Nettbrukere som ønsker hjelp og råd er fulgt opp. 

Vi gleder oss over våre lokallag og distriktslag som gjør 

seg synlige med gode og innholdsrike nettsider. Det er til 

stor hjelp for oss i sentralleddet som kan dele tips til fine 

aktiviteter og interessepolitiske engasjement, samt styrke 

vårt sosiale felleskap.

BYGDEKVINNER

Det er gitt ut to utgaver av vårt medlemsblad i 2025. Opp-

laget har vært på 12.000 eksemplarer. Hovedtema i årets 

første utgave var matforskningsprosjektet FoodLessons og 

hva vi i bygdekvinnelaget har bidratt med inn i prosjektet. 

Prosjektleder, Annechen Bahr Bugge fortalte om de viktige 

funnene og omfanget FoodLessons har fått. Bugge ga også 

bygdekvinnelaget spennende utfordringer i oppfølgings-

prosjektet FoodStories. I årets andre utgave var beredskap 

hovedtema. Vi fikk gode råd og erfaringer fra Oberstløytnant 

Anne-Helene Østby i Heimevernstaben, Else-May Botten, 

Statsforvalter i Møre og Romsdal, Ordfører Yvonne Wold i 

Rauma og Lene Veraas i Direktoratet for samfunnssikkerhet 

og beredskap (DSB).   

Bygdekvinner har som mål å speile alle ledd i organisa-

sjonen, formidle våre prosjekter og vårt interessepolitiske 

engasjement. Vår erfaring er også at Bygdekvinner er et godt 

ververedskap og setter viktige temaer på dagsordenen.

OPPSLAG I MEDIA 1800 (-1,8%) 

84% LOKALE MEDIA

6% RIKSMEDIA

3% FAGMEDIA

1% REGIONALE MEDIA

OPPSLAG I MEDIA 

BYGDEKVINNELAGET.NO

SIDEVISNINGER: 380.751 (-25%)

BRUKERE: 83.028 128.042 (-35%)

AKTIV ENGASJEMENTSTID PER BRUKER: 

1M 41S (+14,4%)

63% ORGANISK SØK

16% SOSIALE MEDIA

19% DIREKTE TRAFIKK

MEST LESTE NETTSAK: 

«BYGDEKVINNELAGETS  

INSPIRASJONSSEMINAR» (3.380)

BYGDEKVINNELAGET.NO

10.775 FØLGERE

TILVEKST PÅ 494 NYE FØLGERE

MEST POPULÆRE SAK: 

«Gratulerer kjære Bygdekvinner - dere 

er årets vinnere av Det Norske Måltids 

Hederspris  » (74.469 visninger)

FACEBOOK

TEKST: HELLE CECILIE BERGER   

INSTAGRAM

4.124 FØLGERE

364 NYE FØLGERE

 

MEST POPULÆRE SAK:

«Gratulerer kjære Bygdekvinner - dere 

er årets vinnere av Det Norske Måltids 

Hederspris  » (9.876)

Nyheten om at Norges Bygdekvinnelag 

ble tildelt Det Norsk Måltids Hederspris, 

skapte mest oppmerksomhet i våre  

sosiale medier-kanaler.

Tema i Bygdekvinner har vært 

vår deltagelse i prosjektet Food-

Lessons og bygdekvinnelaget 

som beredskapsorganisasjon.

02  | 2025  |  Kvinners rettigheter  |  Seterdrift i Snåsa  |  Syglede

BYGDE
KVINNER

Vi er beredskap

01  | 2025  |  FoodLessons  |  Friluftsglede  |  Hederspris

BYGDE
KVINNER

Fra utbrent til dyrkeglede
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– Jeg tjener  

pengene mine selv 

Stopp kuttene til bistand

Kvinner og utviklingspolitikk 
Michaela Martin Lopez var med å starte håndverksgruppa. Opp-

læring i bruk av maskinene til å sy og brodere fikk hun av Ammid.  

I oppstarten spurte hun Ammid om organisasjonen kunne kjøpe 

en symaskin til senteret. Det fikk de. Da var de 13 medlemmer som 

delte på én maskin. Etter hvert som Michaela solgte produktene 

sine, kunne hun spare penger til å kjøpe egen symaskin.

	 – Takket være støtten fra Ammid kan jeg lage produkter som 

jeg selger på markedet i Comitancillo. Jeg deltar fortsatt i denne 

håndverksgruppa og tjener mine egne penger, sier hun. 

Pengene hun har tjent har gjort det mulig å støtte barna og deres 

utdanning. Syerne viser fram fargerike bager og vesker, forklær, 

skjorter og bluser med de vakreste mønstre. Til og med vaskbare 

mensbind lager de. Rådgiver i Ammid, Aracalia Marroquín fortel-

ler at håndverksgruppa er produktiv og jobber godt sammen. 

– De starter med opplæring, så får de egen maskin. Ammid gir 

også gruppene utstyr og stoff. Nå kan ungdomsorganisasjonen i 

dette senteret lage bluser med vakre mønster, forteller rådgiveren.

Medlemmene i sygruppa ønsker å takke bygdekvinnelaget som 

støtter arbeidet deres. 	

– Dere skal vite at vi jobber hardt og forbedrer oss hele tiden. 

Målet med samlingen var å bygge kom-

petanse og få et innblikk i utfordringene 

organisasjonene opplever knyttet til 

internasjonal kvinnesolidaritet og hvor-

dan våre politikere følger opp dette 

arbeidet internasjonalt. På seminaret 

deltok Fokus, Care, Norges Bygdeung-

domslag, Norsk Bonde- og småbrukar-

lag, Norges Bondelag, Venstre og Arbei-

derpartiet. 

Statssekretær Stine Renate Håheim (AP) 

i Utenriksdepartementet mener at Norge 

i arbeidet for likestilling, rettigheter for 

seksuell og reproduktiv helse og men-

neskerettigheter, kan gjøre en forskjell 

internasjonalt. Det er ikke en lang av kø 

av land som ønsker å gjøre den jobben, 

men der mener jeg Norge kan gjøre en 

forskjell, sa hun.

Torunn L. Tryggestad, nestleder i Institutt 

for fredsforskning (PRIO), oppfordret den 

norske regjeringen til å holde trykket 

oppe internasjonalt. – Kutt i bistand, 

spesielt i USA, har fått andre land til  

å følge etter, sa hun.

FNs organisasjon for kvinners rettigheter 

og likestilling rapporterer om at nær 

halvparten av kvinneledede organisasjoner 

eller kvinnerettighetsorganisasjoner 

regner med å måtte legge ned i løpet av 

året på grunn av mangler på midler.

I samarbeid med Utviklingsfondet har 

Norges Bygdekvinnelag et sterkt enga-

sjement for Maya-mam kvinnene i Gua-

temala. Maya-kvinne og aktivist, Glendy 

Augustin orienterte om livssituasjonen 

for urbefolkningen og kvinnenes kamp 

for bedre livsvilkår.  

Norge ser på seg selv som en pådriver for likestilling og menneskerettigheter. 

Da kan vi ikke i statsbudsjettet for 2026 kutte i det mest effektive verktøyet 

vi har, bistanden til matsikkerhet. For å vise hvor viktig temaet er, skrev 

Utviklingsfondet og Norges Bygdekvinnelag en kronikk i Nationen. Budskapet 

var at matsikkerhet er en forutsetning for helse, utdanning, likestilling og 

trygghet. Når Norge foreslår å kutte i bistanden til matsikkerhet, svekkes ikke 

bare matproduksjon, men selve grunnmuren for utvikling, rettferdighet og 

menneskerettigheter. Kvinner står sentralt i denne krisen. De produserer mye 

av maten, men har mindre tilgang til jord, kreditt og markeder enn menn. 

Håndverkssenteret i Ixmoco har sydd klær for  

salg i 30 år. Den består av en kvinnegruppe og 

ungdomsgruppe som tjener penger til å holde  

liv i hele familier og gi barna utdanning. 

Hvordan påvirker USAs nye politikk arbeidet for kvinners rettigheter og levekår globalt, og hva kan 

norske myndigheter og sivilsamfunn gjøre? Dette var tema da Norges Bygdekvinnelag inviterte, i 

samarbeid med Utviklingsfondet, en rekke organisasjoner og politikere til en rundbordsamtale. 

TEKST OG FOTO: HELLE CECILIE BERGER

TEKST: SOSAN ASGARI MOLLESTAD  |  FOTO: HELLE CECILIE BERGER

Guatemala

MEDLEMSTUR  

TIL GUATEMALA 

I samarbeid med Utviklings-

fondet arrangerte Norges 

Bygdekvinnelag medlemstur 

til Guatemala i 2025. Det ble 

en uforglemmelig reise for 

de åtte bygdekvinnene som 

deltok på turen.

TEKST: EVA DYBWAD ALSTAD

Målet var å bli bedre kjent med orga-

nisasjonen Ammid, som får støtte fra 

Utviklingsfondet og arbeider for å styrke 

urfolket Maya-mam, og særlig kvin-

nelige småbønder og deres familier i 

Sierra Madrefjellene, sørvest i landet. 

I fjellbyen Comitancillo (2 300 moh.) 

møtte deltakerne Maya-mam kvinnene 

fra ulike prosjektgrupper i Ammid. Det 

ble varme møter med utveksling av 

håndverk- og matkultur, samt overnat-

ting hos vertsfamilier der de deltok i 

hverdagsliv som innhøsting, matlaging 

og kveldsbad i chu’j, en tradisjonell 

sauna i mam-kulturen. Så ulike levesett 

og kultur, men også mye felles – det 

ble sterke møter og nye vennskap.

Programmet omfattet også besøk til et 

kaffekooperativ i Concepción Tutuapa 

og et nyetablert frølager i landsbyen 

La Reforma (3 000 moh.). Her merker 

småbøndene klimaendringene tydelig, 

og frølagring er avgjørende for matsik-

kerhet og framtidig jordbruksdrift i det 

bratte landskapet.

En stor takk til Utviklingsfondet for et 

lærerikt og godt tilrettelagt program. 

Turen bekreftet at organisasjonen gjør 

et viktig arbeid i Guatemala – og at 

videre støtte er viktig for lokalsamfun-

nene og særlig kvinnelige småbønders 

framtid i dette området.

Michaela Martin Lopez takker Ammid for støtte til 

symaskin og opplæring. Produktene selger hun på 

lokale markeder.
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Sult, helse og likestilling henger sammen.  

Norsk bistandspolitikk gjør ikke det.
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Lokallag

F
o

to
: R

o
b

e
r
t L

a
n

d
s
e

m
 

nøkkeltall

Lokallag

OMVIKDALEN    

BYGDEKVINENLAG  

(Hordaland)  

112 medlemmer

EIDSVOLL  

BYGDEKVINNELAG  

(Rogaland)  

110 medlemmer

BJERKREIM   

BYGDEKVINNELAG  

(Rogaland)  

108 medlemmer

BERG   

BYGDEKVINNELAG 

(Østfold)

ØSTRE UDNES  

BYGDEKVINNELAG

Vårens spiselige vekster  

fra skog og hage 

431 visninger

HEDMARK  

BYGDEKVINNELAG

NM i potetskrelling 2025  

– finalister

392 visninger

GJRDRUM  

BYGDEKVINNELAG

Åpen gård i Gjerdrum

342 visninger

DE STØRSTE 

LOKALLAGENE

BESTE  

VERVELAG: 30

MEST  

LESTE SAKER 

i lokallag/distriktslag 

2025

I 2025 har lokallagene i Norges Bygdekvinnelag vist 

imponerende engasjement i nasjonale satsinger som 

friluftsglede og inkludering, formidling av praktisk 

matkunnskap, Nøysom og beredskap. Aktivitetene 

vises på nettsidene og i media, og gjør oss synlige. 

NYE  

MEDLEMMER

RAKKESTAD OG DEGERNES  

BYGDEKVINNELAG 

(Østfold)

SAMMENSLÅTTE 

LOKALLAG

ANTALL 

LOKALLAG: 

380

FROLAND BYGDEKVINNELAG  

(Agder)

AKKARFJORD  

BYGDEKVINNELAG  (Finnmark) 

NEDLAGTE 

LOKALLAG
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LokallagLokallag

GRYTTEN 

ÅS 

EIDSKOG 

Bygdekvinner bygger gapahuk 

Grytten Bygdekvinnelag bygde en stor og fin gapahuk. Laget finansierte bygget med 

gaver fra Sparebanken Møre, Frende Forsikring, Istra vilt og fiskeforening, og Rauma 

Energi. Bygdekvinnene fikk med seg gode hjelpere med gravemaskin, traktor og 

snekkerkunnskaper. De kjøpte materialer fra ei lokal bygdesag. Det ble utført 200 

dugnadstimer og de fikk mye velfortjent skryt for resultatet. Den offisielle åpninga 

stod ordføreren for i september. 200 personer var innom åpningsfesten. Bygde- 

kvinnene serverte bakte poteter, pølser, eplekake og bålkaffe. For det meste kortreist 

mat som hører årstida til. Det var aktiviteter sammen med Rauma husflidslag: stafett 

med saging og stabling av ved, og sying av sitteunderlag av gamle tovede gensere.

Ungdom lærer  

redesign og reparasjon 

Sammen med Ås Bygdekvinnelag lærer ungdom 

mellom 10 og 15 år ulike former for redesign, 

reparasjon og håndarbeid. Det falt i smak hos de 

unge kursdeltakerne fra Holstad og Brønnerud 

4H. - Vi lever i et bruk og kast samfunn uten like. 

Vi håper at de unge blir flinkere til å bruke klærne 

lenger, heller reparere enn å kaste. Det er viktig 

for miljøet, sier Kristin Hoel Johansen som er 

leder for syprosjektet til Ås Avis.

Frøbibliotek 

Eidskog Bygdekvinnelag og 

Tyrielden Eidskog bibliotek 

samarbeider om et nytt tilbud 

der du kan låne med deg 

frø hjem. I en skuffeseksjon 

omgitt av bøker om planter 

og planting finnes det skuffer 

fulle av små frøposer med 

alskens planter, grønnsaker 

og blomster som eidskogin-

gene kan låne. Lånereglene 

er enkle. Plukk med deg fire 

forskjellige typer frø. Når 

høsten kommer tar du vare på 

en plante eller to, og samler 

frøene som du leverer tilbake 

til biblioteket.

Tresfjord Bygdekvinnelag feiret 90 år i 2024. I den 

anledning ønsket Vestnes sogelag å ta inn historien til 

laget i 2025-utgaven av årsboken deres. Svanhild Lindset 

og Liv Borghild Hildre hentet frem håndskrevne protokoller 

og startet arbeidet. Historien til laget er lang, så de valgte 

å dele artikkelen i to. Første del inneholdt historien fra 

1934 til midten av 1970-åra. Siste del av historia kommer 

i år. Kvinnene som grunnla laget, hadde mange tanker 

og ideer. Derfor lagde de en bok de kalte «kvinnetanker». 

Boka gikk på rundtur til medlemmene, så de kunne skrive 

ned tanker, ideer og ting som skjedde.

Historien om bygdekvinnelaget
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TRESFJORD

ROLVSØY 

Sopptur

Rolvsøy Bygdekvinnelag i Østfold koste seg på  

tur i Rolvsøymarka. At de ikke fant så mye matsopp  

la ingen demper på turgleden. De fant fløyelsplugg- 

sopp som senere ble brukt på garnfargingsdagen  

i september. De fant også nye medlemmer på turen, 

og selvfølgelige smakte pannekakene nydelig  

med blåbærsyltetøy på.

Livet på den grønne gren 

MÅLSELV 

Årets høsttur i Målselv Bygdekvinnelag i Troms 

gikk til hytta fra Møllerhaugen. De koste seg 

med finnbiff og Ragnas multedessert, spøkelses-

historier og gleden i å være sammen og dele 

hyggelige samtaler. Bygdekvinnene i Målselv 

er kjent for å ta det meste med smittende godt 

humør. At været var så som så lagde ingen 

problemer - alle var i utgangspunktet vanntette.
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LokallagBygdekvinnelag i 100

Sirdal Bygdekvinnelag var stolte av å 

motta støtte fra Kulturvernforbundet til  

å arrangere «Min kulturdag 2024». 

Vi besøkte Sirdal museum med mål om blant annet 

å sette søkelys på spor der folk har bodd og levd i 

eldre tider. Overraskelsen og frustrasjonen var stor 

da vi opplevde hvilken forfatning gamle verneverdig 

bygninger befinner seg i. Urtehagen som tidligere 

blomstret og var et vakkert syn, var nå et stort villnis. 

Bygningene i museet forfaller. Vi registrerer at kultur-

arven vår ikke er blitt tatt vare på. Mange sirdøler har 

overrakt sine private verneverdige eiendeler til Sirdal 

Fjellmuseum. Dessverre er Sirdal Fjellmuseum og 

kulturarven blitt nedprioritert over flere år av kom-

munen. Dette er beklagelig, og vi ber om at det 

gjøres nye prioriteringer. Utdrag leserinnlegg Sirdal-

Media, Styret i Sirdal Bygdekvinnelag.

Norges Bygdekvinnelag er utålmodige etter 

å se regjeringen Støres opptrappingsplan 

for innføring av et daglig sunt og enkelt sko-

lemåltid for elever i grunnskolen. Flertallet 

på Stortinget har vedtatt en opptrappings-

plan, og bygdekvinnelaget forventer å se 

den allerede i revidert budsjett i år. Det var 

i forbindelse med Stortingets behandling 

av Stortingsmeldingen om en mer praktisk 

skole, Meld. St. 34 (2023–2024) at forslaget 

om opptrappingsplan for skolemåltid ble 

vedtatt. Norges Bygdekvinnelag har sendt 

en henvendelse til kunnskapsminister Kari 

Nessa Nordtun hvor vi tilbyr regjeringen vår 

kompetanse for å få fortgang i saken. Utdrag 

leserinnlegg Nationen, Anne Irene Myhr, 

leder i Norges Bygdekvinnelag. 

Betydningen av et næringsrikt måltid i sko-

ledagen er godt dokumentert. Det påvirker 

læring, skolemiljø, fellesskap, sosial utjev-

ning og gode matvaner. Derfor mener vi i 

Hedmark Bygdekvinnelag at retten til gratis 

skolemåltid må lovfestes. Resolusjon årsmøte 

i Hedmark Bygdekvinnelag.

Barna fortjener  

gratis skolemat 

Eidsvoll Bygdekvinnelag har vært i og for bygda i 100 

år. Det ble feiret med fest for hele bygda i Panorama 

kino. Jubileumskomiteen har jobbet i over 1 år. Gjestene 

ble tatt tilbake til 1925 med et tablå fra Generalforsamling 

i Eidsvoll Landbruksforening det året. 

Leder i Eidsvoll Bygdekvinnelag Unni Tømte avsluttet 

kvelden med en tale som opplyste de nesten 200 i 

salen om lagets program og temaer i 2025. Gjestene 

ble oppfordret til å melde seg på kurs og møte opp på 

arrangementer.

Lørdag 26. april 2025 var det klart for den store jubileums- 

festen på Sørumsand videregående skole, på dagen 100 år 

etter at Sørum Bygdekvinnelag ble stiftet. Det ble en verdig og 

hyggelig fest med mange bunadskledde gjester. Jubileums-

komitéen med Toril Wikesland (leder), Kari Dræge Hagen og 

Karin Nafstad Hertzenberg hadde jobbet i lang tid for å få til  

en fin 100-årsfeiring. 

Jærlag i 100 

Fire aktive bygdekvinnelag på Jæren feirer 

i år 100 år. Sandnes, Klepp, Time og Nærbø 

har sine stiftelsesdatoer som perler på ei snor. 

Jubileumsfestene ble arrangert i vinter med 

festlig samvær, taler, pynta gjester og fest-

bord, god mat, musikk og sang. 

Eidsvoll Bygdekvinnelag

Sørum Bygdekvinnelag

Vi må ta vare på vår kulturarv

Betydningen av et næringsrikt måltid 

i skoledagen er godt dokumentert. 

Det påvirker læring, skolemiljø,  

fellesskap, sosial utjevning

og gode matvaner.

I november feira me ein høgt oppegåande 100-åring. 

Kvelden starta med fin song av gode bygdekvinner og 

medlemmer i Bygdaklang, før leiar Hallbjørg las opp 

velkomstprolog. Ordføraren Tonje Ljones Såkvitne 

snakka varmt om bygdekvinnene og deira gode arbeid 

som frivillige. Banksjef Jørund Rong snakka òg om det 

viktige arbeidet dei gjer. Han hadde med seg èin sjekk 

frå Voss Sparebank på 50 000 kroner.

Voss Bygdekvinnelag
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Start sparing i dag

Skann koden,
eller sjekk mer på 
landkreditt.no

Spare+
Trygg og forutsigbar 
sparing til bankens beste 
rente, uten risiko. Passer 
for deg som skal spare 
over 1 million. Gebyrfrie 
uttak ved varsling 31 
dager i forkant.

Høyrentekonto
Passer for deg som 
skal spare over 500.000 
kroner. Ingen bindingstid 
og fire gebyrfrie uttak i 
året.

Høyrentekonto 62+
Høyrentekonto som 
passer for deg som har 
fylt 62 år. Kontoen har 
ingen uttaksbegresninger 
eller bindingstid.

62+
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SOGNDAL ROLLAG

Vellukka tilstelling  

i strålande ver 

Sogndal Bygdekvinnelag var medarrangør ved 

Open Gard på Sogndal Hestesenter på Kaupanger. 

Mange medlemmer stilte med heimelaga bakst: 

hellekaker, gjærbakst, ymse sortar platekaker og 

lappar, saman med kaffi og saft. Det var mellom 

sju og åtte hundre mennesker innom denne 

dagen. Blant dei var mange innvandrarar. Bygde-

kvinnelaget hadde leigd ein buss frå Indre Sogn 

Veteranbusslag for å skaffe skyss til dei.

Søker om penger til skolemat 

Elevene på Veggli skole har de siste årene fått et ukentlig  

gratis måltid med sunn mat. Prosjektet startet høsten 2022 og 

er et samarbeid mellom Rollag Bygdekvinnelag og Rollag og 

Veggli Helselag, samt Coop Veggli og Rollag frivillighetssentral.  

I en søknad gjengitt i Laagendalsposten skriver helselaget og  

bygdekvinnelaget at de nå ønsker at kommunen bidrar med 

midler til skolemat. De to organisasjonen har årlig hatt utgifter 

på 20.000 kroner. Søknaden skal nå behandles politisk. Selv 

om kommunedirektøren ser positivt på prosjektet, er det ikke 

satt av midler til det.

SAND  

Inkluderende familietur  

i suldalsheiane  

32 store og små med tilknyting til Sand Bygdekvin-

nelag reiste på overnattingstur til Jonsstøl. Me har 

gått turar, plukka bær, truffe norske fjordhestar og 

laga linsesuppe i fellesskap. For mange av delta-

karane var dette livets første møte med den norske 

tradisjonen å gå til ei open turisthytte, og for oss alle 

blei dette eit av sommarens høgdepunkt i Friluftsli-

vets år. Me rettar ei takk til Norges Bygdekvinnelag 

og Stavanger Turistforening som bidrog til at turen 

vart gratis for alle som ville med.
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Selina melker  

i Eggjaseteren.

Vi har snakket med en av kulturbærerne 

i bygda, Siv Beate Eggen. I tillegg til 

ledervervet i Norsk seterkultur driver  

hun seter på Snåsa.   

– Formålet er å ta vare på seterdrifta. Da 

tar vi også vare på seterkulturen, sier Siv 

Beate Eggen, budeia på Eggjaseteren  

i Snåsa. 

Hun er en av dem som har sørget for at 

seterdrifta lever i bygda. I 1998 tok hun 

med seg ei ku med kalv opp på setra og 

startet på nytt.

Siden den gang er seterdrifta i Snåsa 

ikke bare blitt reetablert, men også blitt 

en viktig del av reiselivet på Snåsa og 

bidragsyter til norsk kulturarv.

HVORDAN GÅR DET MED  

NORSK SETERDRIFT? 

Statistikk fra Landbruksdirektoratet viser 

at antall setre i drift er nedadgående. 

Trenden er ikke like sterk i Trøndelag. Her 

finner vi flest tradisjonelle produksjons-

setre der melka hentes til meieriet. 

Da tilskuddsordningen «besøksseter» 

ble opprettet i regionalt miljøprogram 

for Nord-Trøndelag rundt 2005, satte 

det fart på reetableringen i Snåsa. Til-

skuddsordningen setter krav om at det 

skal være melkeproduksjon på minimum 

to melkekyr eller ti geiter på setra, og at 

all melka skal videreforedles der. Det er 

også krav om at seterfolket skal bo på 

setra, og den skal holdes åpen for besø-

kende. Det er i dag rundt sju aktive bruk 

som hører inn under ordningen.

UNESCO OG DEN  

IMMATERIELLE KULTURARVEN 

I 2024 ble norsk seterkultur innskrevet 

på UNESCOs liste over immateriell 

kulturarv. Det betyr at seterkulturen har 

betydning globalt. UNESCO-statusen 

gjør seterkulturen mer synlig og den 

innebærer også forpliktelser for myn-

dighetene. 

– Målet er å få mer oppmerksomhet  

og nødvendige rammevilkår for at seter-

kulturen skal overleve og utvikle seg, 

forteller Eggen. 

SAMARBEID OG FELLESSKAP 

Snåsa seterlag har et faglig fellesskap og 

samarbeid. Hvert år lager de en sommer- 

brosjyre med oversikt over serverings-

steder i Snåsa. Seterbrukerne har også 

stand på Trøndersk Matfestival.

Det må mye dugnadsinnsats til for å 

gjennomføre bygdeutviklingsprosjekt 

som Meirsmak-mat, og kulturfestival og 

villmarksmessa Game Fair. Her bidrar 

Snåsa Bygdekvinnelag og andre frivillige 

lag og organisasjoner. 

– Det er sosial beredskap i dugnaden. 

Vi stiller opp for hverandre, og det gjør 

bygda sterk, sier Eggen.

Seterdrift i Snåsa
Etter at den siste seterdrifta på Snåsa stilnet på 1960-tallet, var det få som 

trodde setervollene igjen skulle fylles av melkekyr, budeier og kaffegjester.  

Men i dag lever seterkulturen videre. 

TEKST: EVA DYBWAD ALSTAD    |    FOTO: SIV BEATE EGGEN

– KULTURARV, LIVSGRUNNLAG OG MØTEPLASS

Matprisene har steget mye siden 

koronaen forlot oss. Det siste året har 

matprisene fortsatt videre oppover. Fra 

juli i fjor til juli i år steg prisene på mat 

med nesten seks prosent. Bare fra juni til 

juli steg prisene med 4,4 prosent. Kun 

to ganger tidligere er det målt høyere 

prisvekst på mat i juli måned, ifølge 

Statistisk sentralbyrå. Det endte med at 

Næringsminister Cecilie Myrseth i slutten 

av august avkrevde matvarebransjen en 

forklaring på den høye prisveksten.

– Vi nordmenn betaler mer enn vi 

burde for maten vår, sier Nordstad.

BETALINGSVILJEN SETTER PRISEN

Selve kjernen i å drive handel er å få så 

godt betalt som mulig. Nordstad forklarer 

at handelens rolle er å finne ut hvor  

mye du og jeg er villige til å betale for  

et produkt og legge prisen der. 

Politikere på høyresiden i politikken  

har tatt til orde for at den høye tollen  

på matvarer har skylden for det høye 

prisnivået i Norge. At toll har all skyld,  

er Nordstad uenig i. Han bruker et 

eksempel med pris på melk og vann  

for å forklare hvorfor. 

Toll på melk kan være på opp mot 433 

prosent. I butikken kan vi kjøpe en liter 

melk for rundt 20 kroner. For Imsdal 

flaskevann er det null toll. Utsalgspris  

i butikk ligger på rundt 20 kroner for en  

0,33 liter med vann. Prisen og betalings- 

viljen vår på det tollfrie vannet er 

dobbel så høy for literen som for melk. 

BUTIKKJEDENE HAR  

KONTROLL PÅ VERDIKJEDEN

En viktig forklaring på de høye prisene i 

butikken, mener Nordstad, er at det ikke 

er god nok konkurranse i leddene bak-

over i verdikjeden på mat. Konsekven-

sen av dagligvarehandelens kontroll 

på verdikjeden, det vil si fra bonde, til 

foredling, grossistledd og til slutt i mat-

butikken, er at matprisene blir høyere og 

at vareutvalget av matprodukter vi kan 

velge mellom er begrenset. 

I verdikjeden av frukt og grønt har dag-

ligvarehandelen allerede full makt, det 

samme gjelder i brød og bakervarer. I 

kjøttdeigseksjonen regjerer 80 prosent 

av matkjedenes egne merkevarer. Her 

har dagligvarekjedene bygget sine 

egne verdikjeder. Nordfjord leverer kjøtt 

til Rema, Fatland til Coop og Nortura 

hovedsakelig til Norgesgruppen.

LØFT FRAM TRADISJONSMATEN

Forfatteren mener at all den ultraprodu-

serte maten som finnes i matbutikkene 

ødelegger matkulturen vår, og at det er 

et eksperiment som vi ikke vet hvordan 

vil påvirke oss på sikt. Norstad mener 

at bygdekvinnene har en viktig rolle i å 

løfte fram tradisjonsmaten, kostholdet 

som har fungert i landet vårt i århundrer. 

Bygdekvinnene bidrar med å lære opp 

og inspirere nye generasjoner til å lage 

mat fra bunnen av. 

– Alle snakker om beredskap, men dere 

er beredskap, sier Nordstad. 

Prisen vi er villige til å betale

Hadde vi hatt en velfungerende konkurranse, ville matvareprisene vært 

lavere, kvaliteten på produktene i butikken vært høyere og mangfoldet 

større. Det er budskapet fra Anders Nordstad i boka «Maten vår».

TEKST: HELLE CECILIE BERGER   |   FOTO: CAMILLA MELLEMSTRAND, NATIONEN

Anders Norstad viser 

eksempel på hvordan  

matvarekjedene kopierer 

de store merkevarene  

og bygger opp sine  

egne merkevarer.
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Distriktslag

Etter inspirasjonsseminaret, satte Elin 

Freim i Agder Bygdekvinnelag seg ned 

og skrev hvor viktig matkunnskapen hun 

har arvet fra tidligere generasjoner er. 

Historien hennes starter med fermen-

tering på Norgesglassene hun arvet fra 

oldemoren hun aldri møtte. Glassene 

fant hun på loftet i det gamle gårdshuset 

på Freim i Odda. 

	 For Elin handler beredskap om mer 

enn kriser og frykt – det er levende 

hverdagskunnskap knyttet til matglede, 

mestring og trygghet. Med å lage mat 

fra bunnen av, bruke naturens ressurser 

og ta i bruk tradisjonelle konserve-

ringsmetoder som fermentering, her-

metisering og sanking, opplever Elin en 

dypere tilknytning til røttene sine, norsk 

matkultur og tidligere generasjoner.

Å kunne lage og bevare mat selv gir 

kontroll over hva vi spiser, bedre helse 

og tilgang til næringsrik mat også når 

tiden er knapp. Kunnskapen er viktig 

egenberedskap. Dersom strømmen går 

eller en krise oppstår, vet Elin hva hun 

skal gjøre med maten hun har. Samtidig 

trenger ikke beredskap bare å være krise-

tenkning – det kan være en naturlig  

del av hverdagen.

	 Vi har opplevd et stort kunnskapstap 

over generasjoner. Tiden er inne for  

å løfte fram stolthet, arv og mestring  

knyttet til mattradisjoner. Å lage 

mat fra bunnen av er bærekraftig, 

meningsfullt og nødvendig kunnskap 

som bør føres videre.

	 Hele skrivet fra Elin Freim kan du  

lese hos Agder Bygdekvinnelag på 

bygdekvinnelaget.no.

AGDER

En ung bygdekvinnes tanker  

om mat og beredskap

På lag med 
landbruket!

TIL DEG 
SOM TAR  
I ET TAK
{Forsikring} {Bærekraft} 

Gjensidige støtter Norges Bygdekvinnelags 
arbeid for kvinners sosiale og økonomiske 
rettigheter, og for et levende bygde­
samfunn. Sammen sikrer vi det som betyr 
mest, på hver vår måte. Vil du vite mer om 
hvordan vi kan hjelpe deg å ta vare på det 
som skal vare, for deg, familien og bygda? 
Les mer på gjensidige.no.

NM i potetskrelling 

– Årets mest jordnære jubelfest

Verdens 

kuleste dag

ÅRETS MESTERSKAP skjøt fart med 

hele 15 kvalifiseringssteder over hele 

landet - fra trønderske festivaler, gli-

trende fjell på vestlandet, til sørland-

ske solsmil og trauste Hedemarken. 

Poteter skrelles, fart måles, teknikk 

finjusteres – og nerver settes på prøve 

i kamp om finaleplassene. To minutter 

med rå spenning. 

Dette er konkurransen vi i Hedmark 

Bygdekvinnelag er stolte av og hyller 

av hele vårt stolte bygdekvinnehjerte. 

Matstreif, Pultost- og Akevittdagene, 

Innlandsmarkedet, Bergen Matfestival 

og Trøndersk Matfestival er arrange-

menter som hvert år har kvalifisering 

til den store finalen. 

Den store finalen gikk av stabelen på 

Matlystfestivalen i Brumunddal 18. 

oktober, for første gang. Det ble en 

episk opplevelse. Scenen var pyntet 

til randen med poteter og gevinster, 

og innmarsjen ble akkompagnert av 

høytidelige kornettsignaler av Inge-

borg og Ragnhild. På torvet var det 

stappfullt av publikum og stemningen 

var elektrisk. Suset av potetskrellere i 

toppfart og jubelbrøl runget mellom 

festivalbodene. Finalistene fra hele 

landet kjempet side om side med puls, 

presisjon og stolthet.

NM i potetskrelling handler om mer 

enn konkurranse. Det handler om 

glede over råvarer, lokal matglede og 

tradisjoner. Vi har vært direkte på P-4 

Radiofrokost og God Morgen Norge på 

TV2. Dette gjør seg ikke selv. Vi i Hed-

mark Bygdekvinnelag ønsker av hele 

vårt stolte bygdekvinnehjerte at flere 

distriktslag blir med, det er gøy, det 

samler oss om en råvare og en solid 

aktør i beredskapen. 

Takk til våre samarbeidspartnere: 

Kolloen Gård, Graminor, Ekko Grafisk, 

Matfestivalen i Brumunddal, Felles-

kjøpet og Norges Bygdekvinnelag. 

Hedmark Bygdekvinnelag vil takke 

alle arrangører av kvalifiseringer  

- uten dere ingen NM. 

Tusen takk til alle dere i Hedmark 

og Akershus Bygdekvinnelag som 

lagde verdens kuleste aktiviteter. 

Dere skapte en fantastisk stand 

da Sparebankstiftelsen DNB 

inviterte til Verdens kuleste dag 

på Akershus festning i august. 

Det ble delt ut smaksprøver på 

mange forskjellige potetretter, 

det var aktiviteter for barn med 

quiz, bygging av potettårn og 

potetløp. Bygdekvinnene fra Hed-

mark solgte 7 000 sveler – med 

og uten gluten. Det var også en 

berikelse å ha med Alla, Natali og 

Tatiana fra Ukraina. Vang Bygde-

kvinnelag oppsummerer dagen 

slik: Samhold, samarbeid, stolthet, 

inkludering, mangfold, glede og 

håp - vi er heldige. Sammen blir vi 

enda sterkere.

HEDMARK

HEDMARK OG AKERSHUS 

Tradisjonsbakst 

til VM 

Orkland Bygdekvinnelag stekte 

sammen med Skaun og Børsa/

Viggja Bygdekvinnelag store 

mengder med flatbrød til VM på 

ski i Granåsen. Lagene betjente 

også publikumsteltet under VM.

SØR-TRØNDELAG 

Distriktslag

TELEMARK

Folkefest  

på Dyrsku´n

Dyrsku´n i Telemark er en av 

Norges viktigste møteplasser for 

mat og landbruk. Under et arran-

gement i regi av Telemark Bygde-

kvinnelag holdt Anne Irene Myhr 

et innlegg om den livsviktige 

jorda vår. Hun presenterte bygde-

kvinnelaget og satt vårt arbeide 

inn i et større perspektiv. Kloden 

har nok ressurser til å dekke alles 

behov, men ikke alles overfor-

bruk. Framtidens bærekraftige 

samfunn må bygges på en lang-

siktig, fornuftig, sirkulær og lokal 

bruk av våre felles ressurser. Det 

forutsetter at vi har kunnskap om 

hvordan ressursene best forvaltes,  

og at vi utvikler systemer og 

strukturer som setter hensynet  

til bærekraftig ressursbruk først.

TEKST: ODDRUN MERETE ROSVOLL SAGEVIK
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Distriktslag Distriktslag

Frivilligheten  

er en nøkkel  

til inkludering

Vi i Oppland  

Bygdekvinnelag  

krev handling

Kva gjer vi når straumen går, butikk-

hyllene er tomme og mobilen ikkje 

kan hjelpe oss? Kven kan lage mat 

frå råvarer, utan oppskrift, utan 

ferdiglaga produkt? Svaret burde 

vore: dei fleste. Men det er ikkje slik 

lenger. Praktisk matkunnskap er i 

ferd med å forsvinne frå kvardagen 

vår. Born veks opp utan å lære 

korleis dei lagar eit enkelt måltid. 

Foreldre har ikkje tid, og skulen har 

ikkje nok timar. Mat og helse er det 

minste faget i grunnskulen - og det 

er eit stort problem. For mat er meir 

enn middag. Mat er meistring. Mat 

er fellesskap. Mat er beredskap. 

Dette handler om framtida. Om 

tryggleik. Om folkehelse. Og om å 

ta ansvar - før det er for seint. Mat 

og helse må få fleire timar i skulen. 

Lærarane må ha kompetanse. Og 

alle born må få eit gratis, sunt  

skulemåltid kvar dag. Det jamnar 

ut forskjellar og gir alle born betre 

føresetnader for å lære, leve og  

lukkast. Borgny Sletten, leder  

Oppland Bygdekvinnelag  

i Gudbrandsdølen Dagningen.

STUDIEFORBUNDET  

KULTUR OG TRADISJON 

Studieforbundet gir tilskudd til frivillige orga-

nisasjoner. Mange av aktivitetene i lokallagene 

kvalifiserer til tilskudd fra studieforbundet. 

Eksempler på kurs er takkbakst, tradisjonsmat, 

strikking, søm, litteratur, dyrking i pallekarmer 

og motorsagkurs. Kursvirksomhet gir inntekt  

til lokallag, distriktslag og til Norges Bygde-

kvinnelag. I 2025 ble det gjennomført 368 

kurs i regi av lokallagene og det ble utbetalt  

til sammen 633 352 kroner i kurstilskudd. 

Det er en økning på 16 354 kroner fra året før. 

Norges Bygdekvinnelag mottok støtte på  

58 905 kroner.

Frivillighet og  

inkludering går  

hånd i hånd

Integrering handler om mer 

enn jobb og norskprøver. Det 

handler om tilhørighet, språk, 

nettverk, trygghet og kultur.  

Og det kan verken NAV, voksen-

opplæring eller introduksjons-

programmer alene gi. Det vet 

vi i Hedmark Bygdekvinnelag - 

fordi vi møter minoritetskvinner 

der de bor. Siden 2017 har mer 

enn 150 av våre lokallag arran-

gert over 600 ulike aktiviteter 

landet rundt for minoritets- 

kvinner. Alt med ett mål: Å gi 

kvinner som har kommet hit en  

trygg vei inn i bygdesamfunnet.  

Når minoritetskvinner får bedre 

norskferdigheter, større nett-

verk og sterkere tilhørighet,  

får de også større mulighet til  

å delta i arbeidslivet. Det  

styrker lokalsamfunnene våre.  

Og det styrker beredskapen.  

Et samfunn der alle kjenner 

noen og hører til, tåler kriser 

bedre. Oddrun Merete R Sagevik, 

leder Hedmark Bygdekvinnelag i 

Hamar Arbeiderblad.

Skal vi lykkes bedre med integrering, 

må lovverket endres. Integrerings-

loven glemmer nemlig én avgjø-

rende faktor: frivilligheten. Frivillige 

organisasjoner må synliggjøres som 

en ressurs i loven. Kommunene må 

pålegges å kartlegge lokale frivillige 

krefter som kan bidra i integrerings- 

arbeidet. Det må innføres økonomiske 

ordninger som gjør langsiktige sam-

arbeidsmodeller mulig. Kort sagt: 

Samarbeidet mellom det offentlige 

og frivilligheten må bli forpliktende, 

ikke tilfeldig. Buskerud Bygdekvinne- 

lag har tro på et formelt samarbeid 

mellom kommune og bygdekvinne- 

lag, der frivilligheten er en del av 

kommunens integreringsarbeid  

- ikke bare et tillegg.

Resultatet er tryggere foreldre,  

sterkere nettverk og barn som får 

vokse opp med bedre forutsetninger 

for tilhørighet i sitt nye nærmiljø.  

Hallingdølen: Britt Guton Halland, 

leder Buskerud Bygdekvinnelag.
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Alle våre aktive og engasjerte distriktsledere kom til 

Oslo 25.-26.  april 2025 for å delta i to dagers faglig 

og sosial samling. Aktuelle temaer var organisa-

sjonsutvikling og Stortingsvalget 2025. Eksempler 

på programposter var workshopene moderni-

sering av formålsparagrafen, revidering av Norges 

Bygdekvinnelags politiske plattform og workshop 

Valg 2025. Anne Ekornholmen, politisk redaktør  

i Nationen, delte sine kommentarer på Norges  

Bygdekvinnelags valg av politiske temaer og  

krav til stortingsvalget 2025. 

Distriktsledersamling

HAR VI GOD  

NOK BEREDSKAP

- når færre og færre kan lage  

mat fra bunnen av?

Det handler ikke bare om matpakker og middager. Det 

handler om framtidig beredskap, folkehelse - og forskjellen 

på om lokalsamfunn kan klare seg ´selv i kriser eller ikke.

Praktisk matkunnskap er i ferd med å forsvinne. Færre vet 

hvordan de skal bruke råvarer. Mange barn lærer aldri  

å lage mat hjemme. Da må skolen ta større ansvar. I dag  

er faget mat og helse det minste faget i hele grunnskolen.  

Det holder ikke. Mat er beredskap. Fisk, korn, poteter, melk, 

kjøtt og bær. Alt det har vi mye av, men stadig flere vet ikke 

hvordan de kan skape fullverdige måltider.  Det må kunn-

skap til - i hver husholdning, i hver bygd. Bladet Vesterålen: 

Miriam Daae Ottesen, leder Nordland Bygdekvinnelag.

Den norske regjeringen la frem Stortingsmeldingen 9 (2024-

2025) Totalberedskapsmeldingen - Forberedt på kriser og krig 

i januar 2025. Bakteppet for meldingen er en urolig sikkerhets-

politisk situasjon med stormaktsrivalisering, økonomisk ustabilitet, 

utfordring av etablerte allianser, fremvoksende teknologier  

og klimaendringer.

En helhetlig tilnærming til sikkerhets- 

og beredskapsarbeidet avhenger av at 

samfunnets samlede ressurser utnyttes 

på en god måte. I stortingsmeldingen 

om totalberedskap pekes frivillige  

organisasjoner ut som en sentral ressurs. 

Stortinget har bedt regjeringen om  

å gå i dialog med organisasjoner som 

står for omsorgsberedskap i krise og 

katastrofer, deriblant Norges Bygde- 

kvinnelag som omtales som en viktig 

beredskapsaktør med matkompetanse 

og lokal tilstedeværelse.

For å bygge kompetanse i egen organisa-

sjon, inviterte Norges Bygdekvinnelag 

distriktsstyrene til et beredskapsseminar, 

15. oktober 2025. Anne-Helene Østby, 

Oberstløytnant i Heimevernet, snakket 

om samarbeid og koordinering mellom 

militær og sivil beredskap, Kristine 

Kallset, Statssekretær i justis- og bered-

skapsdepartementet, informerte om 

beredskapspolitikk, frivillighetens rolle 

og oppfølging av Innst. 242 S (2024-

2025). Rolf Sturla Velde, Seniorrådgiver 

i KS, redegjorde for hvordan kommuner 

og frivilligheten kan samarbeide lokalt 

om beredskap og i beredskapsrådene. 

Else May Botten, Statsforvalteren i Møre 

og Romsdal, fortalte om ansvaret og 

arbeidet i de regionale beredskaps-

rådene.

Beredskapsseminar

Oberstløytnant  

i Heimevernet, 

Anne-Helene Østby 

(til h.), informerte  

om samarbeid og 

koordinering mellom 

militær og sivil 

beredskap.

Foto: Cesilie Aurbakken



ØSTFOLD BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Barbro Kvaal

Nestleder: 	 Lisbeth Svendsby

Sekretær: 	 Beate Hovin

Kasserer: 	 Hilde Kraggerud

Medlem: 	 Ellen Øverdal
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AKERSHUS BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Marit Helene Lund

Nestleder: 	 Anne Trehjørningen

Sekretær: 	 Mona Kalfoss Eriksen

Kasserer: 	 Kate Nørve

Medlem: 	 Laila Grastvedt

Medlem: 	 Unni Fyrde

Varamedlem: Stine Andresen Halvorsrud

OPPLAND BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Borgny Sletten

Sekretær: 	 Ingerid Lyngnes

Kasserer: 	 Jorunn Løvdal

Medlem: 	 Anne Grete Moen

Medlem: 	 Kjersti Vingebakken

Medlem: 	 Margaret Glasøy

TROMS BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Wenche Michelsen

Nestleder: 	 Torunn Bones Sandvik

Sekretær: 	 Elsa Tollefsen

Kasserer: 	 Katrine Søyland Guttormsen

Medlem: 	 Anne Gardsteig Strømsmo

Varamedlem:	 Berit Rustad

Varamedlem:	 Dagfrid Killengren

HEDMARK BYGDEKVINNELAG

Leder: Oddrun Merete Rosvoll Sagevik

Nestleder: Anne Margrethe Weea Kalfoss

Sekretær: 	 Mette Midtdal

Kasserer: 	 Anne Rustad

Studieleder: Veslemøy Tveter Alm

Medlem:	 Ingunn Kleven

Medlem:	 Irene Kaupang Tangen

Varamedlem: Ingjerd Haagenrud Johnsen

Varamedlem:	 Maren Krog

Varamedlem:	 Astrid Stramrud-Torsæter

HORDALAND BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Liv Kolskår

Nestleder: 	 Gerd-Laura Bondhus

Sekretær: 	 Liv Solfrid Lono

Kasserer: 	 Astrid Etterstad

Hjemmesideansvarlig:

Inger Karin Dyrnesli

Varamedlem: Siv Helle Prestegard

SOGN OG FJORDANE  

BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Randi Vallestad Rambjørg

Nestleder: 	 Bjørg Ladehaug

Sekretær: 	 Sølvi Espeland Hope

Medlem: 	 Hanne Grimelid

Varamedlem: 	 Eva Kristin Årdal

Varamedlem:	 Frida Refsum

Varamedlem:	 Halldis Rørvik

AGDER BYGDEKVINNELAG

Leder: 		  Walborg Njerve Lohne

Nestleder: 		  Milly Olimstad Grundesen

Sekretær: 		  Alice Ingebrethsen

Kasserer: 		  May Britt Stenjor

Medlem: 		  Mona Heimdal Seljås

Medlem: 		  Nina Warmbrodt Rygnestad

Varamedlem:	 Andrea Kornbrekke

Varamedlem:	 Hanne Elisabeth Nedland 

ROGALAND BYGDEKVINNELAG

Leder: Ann Karin Hammer og 

Ingrid Haugstad Håland

Nestleder, sekretær og hjemmeside- 

ansvarlig:  Åse-Berit Fidjeland

Medlem: Anne Kristine Lilleskog Andersen

Medlem: 	 Astrid Skretting

Medlem: 	 Rita Aase Austvoll

Medlem: 	 Valborg Roalkvam Sandal

Varamedlem:	 Anne Margrethe Myhre

Varamedlem:	 Kristin Ove Skare

Varamedlem:	 Liv Siqveland Borgersen

NORD-TRØNDELAG BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Åse Gresseth 

Nestleder: 	 Anne Grethe Grønning Aune

Sekretær: 	 Elisabeth Halten

Kasserer: 	 Grete Waaseth

Studieleder:	Ane Alti

FINNMARK -TANA BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Wenche Pettersen

Nestleder: 	 Bente Pettersen Hagalid

Sekretær: 	 Arnhild Evjen Anthi

Kasserer: 	 Bente Pettersen Hagalid

Medlem: 	 Wivian Johnsen

Medlem: 	 Torill Arntsen

SØR-TRØNDELAG BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Laila Iren Veie

Nestleder: 	 Sølvi Leseth

Medlem: 	 Else Johanne Vinsnesbakk

Medlem: 	 Turid Kristin Simundset

Varamedlem:	 Bente Bø

VESTFOLD BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Lene Kristin Bråtejorde

Nestleder: 	 Laila Lauvstad Berg

Sekretær: 	 Ingrid Kalfoss

Kasserer: 	 Gerd Mari Evensen Helge-

land

Medlem: 	 Ambjørg Marie Akerholt

Varamedlem:	 Barbara de Haan

Varamedlem:	 Else-Marie Farnes

NORDLAND BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Miriam Daae Ottesen

Nestleder: 	 Laila Lochert

Kasserer: 	 Bjørg Carlsen

Medlem: 	 Annette Seljehaug

Medlem:	 Ann-Merete Jentoft-Åsheim

Varamedlem:	 Ann Rita Vestvatn

Varamedlem:	 Liv Astrid Pettersen

TELEMARK BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Laila Glittenberg Moen

Nestleder: 	 Tora Skjerkholt Aarnes

Kasserer: 	 Valborg Nokevje Lindgren

Medlem: 	 Silje Maria Thommesen

Hjemmesideansvarlig: Silje Hegnastykke

Varamedlem: Anne-Mette Borgersen Bøe

Varamedlem:	 Gudrun Bø

Varamedlem:	 Jane Salte Hjelseth

Varamedlem:	 Oddrun Ynnesdal

BUSKERUD BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Britt Guton Halland

Nestleder: 	 Anne-Britt Jellum

Sekretær: 	 Karen Dale Juvet

Kasserer: 	 Åse Rigmor Skagnæs

Medlem: 	 Wenche Saupstad

Studieleder: Ingrid Marit 

	   Bermingrud Terum

Hjemmesideansvarlig: Tonje Rundbråten

Varamedlem:	 Kristin Baalerud

Varamedlem:	 Mette Rustand

MØRE OG ROMSDAL  

BYGDEKVINNELAG

Leder: 	 Grethe Uran

Nestleder: 	 Aud Solveig Pedersen 

	 Malmedal

Sekretær: 	 Sissel Ebbesen Bugge

Kasserer: 	 Else Margrethe Aasen

Medlem: 	 Bertine Solem

Medlem: 	 Liv Borghild Hildre

Varamedlem:	 Gunda Bele

Varamedlem:	 Vivi-Ann Haukaas

Distriktsstyrer
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Det har vært god styring og god forde-

ling av roller og oppgaver med fokus på 

å bygge kompetanse i organisasjonen, 

være synlig og få gjennomslag som 

samfunnsaktør. Styret samarbeider  

godt med administrasjonen. 

Styret har fortsatt sitt arbeid med å 

få politisk gjennomslag for Norges 

Bygdekvinnelags interesser. Stortings-

valget 2025 stod sentralt med temaet 

beredskap og krav og tiltak knyttet til 

trygge lokalsamfunn, innføring av et 

skolemåltid og styrking av faget mat og 

helse i skolen. Styret er godt fornøyd 

med hvordan distriktslag og lokallag har 

bidratt til å få politisk oppmerksomhet om 

sakene gjennom egne arrangementer 

og kronikker. 

Styret har gjennom egen arbeidsgruppe 

og demokratiske prosesser i organi-

sasjonen, arbeidet frem et forslag til 

modernisering av formålsparagrafen, 

revidering av politisk plattform og ny 

strategi mot 2030. Disse legges frem  

på landsmøte i 2026.

Styret har gjennom sine egne ressurs-

grupper bidratt til utvikling av norsk- 

tradisjonsmat.no, gode rutiner og  

gjennomføring av organisasjonsskolen, 

og utvikling av politiske krav som inn-

spill til statsbudsjettet og til jordbruks-

forhandlingene. Et høydepunkt i det 

politiske arbeidet var da Stortinget 6. 

mai anerkjente Norges Bygdekvinnelag 

som en beredskapsorganisasjon og da 

bygdekvinnelaget fikk gjennomslag for 

kravet om midler til arbeid med bered-

skap over Justis- og beredskapsdepar-

tementets budsjett for 2026. 

Styret har vært representert fysisk på 

alle distriktsårsmøtene og distriktsleder-

samlingen. Det har vært syv styremøter 

herav tre fysiske og fire digitale. Det er  

i alt behandlet 37 saker i styret.  

Arbeidsutvalget har hatt seks møter,  

alle digitale. Styrets medlemmer har 

representert Norges Bygdekvinnelag 

på 92 møter og arrangementer. Norges 

Bygdekvinnelag er representert i styrene 

og representantskapene i Norges Bonde-

lag og Norges Bygdeungdomslag. 

Styremedlemmene har hatt god dialog 

med sine fadderlag. Ordningen gir 

informasjonsflyt, utveksling av kunn-

skap og erfaringer mellom distrikts- 

lagene og styret. Det gjennomføres 

digitale møter mellom disse etter  

styremøter i Norges Bygdekvinnelag. 

Styret er stolt over at Norges Bygde-

kvinnelag ble tildelt Det norske måltids 

hederspris for 2024 i Stavanger  

i april 2025. 

Styrets arbeid

Administrasjonen har ansvar for den daglige driften og 

utviklingen av Norges Bygdekvinnelag, i tråd med Norges 

Bygdekvinnelags styringsdokumenter som vedtas på 

landsmøtet og gjennom vedtak i sentralstyret. 

De ansatte legger tilrette for det 

interessepolitiske arbeidet, aktivi-

teter og sentrale arrangementer. 

Forbereder grunnlaget for sikring 

av inntekter gjennom offentlige 

tilskudd, sponsorer og nasjonale 

prosjektsøknader, følger opp  

samarbeidspartnere drifter av  

medlemsregisteret, medlemspleie 

og rekruttering. 

Gjennom bygdekvinnelagets 

nettside, Facebook, Instagram, 

medlemsbladet Bygdekvinner og 

medlemsregisteret formidles infor-

masjon, kunnskap og aktiviteter i 

hele organisasjonen. Det sendes 

ut to lokallagssendinger i året. Det 

tilbys gratis kurs og support i bruk 

av egne nettsider og sosiale medier 

til lokallag og distriktslag. 

Norges Bygdekvinnelag er eier av 

nettstedene bygdekvinnelaget.no 

og norsktradisjonsmat.no, og driftes 

av administrasjonen. 

Administrasjonen ved general-

sekretær er sekretær for styret i 

Norges Bygdekvinnelag. Adminis-

trasjonen holder til i Landbrukets 

Hus, Hollendergata 5 i Oslo

Administrasjonen

AdministrasjonenStyret

ANSATTE 2025

GENERALSEKRETÆR

Cesilie Aurbakken

Daglig leder for administrasjonen  

i Norges Bygdekvinnelag

ORGANISASJONSADMINISTRATOR

Marte Gjestvang Olimb 

Medlemsregister og medlemspleie

ORGANISASJONSRÅDGIVERE

Sosan Asgari Mollestad  

Mangfold og inkludering, organisasjons- 

utvikling og prosjektleder for «friluftsglede 

og inkludering» 

Astrid Seime 

Organisasjonsutvikling, arrangementer  

og prosjektleder for «nøysom»

REDAKTØR OG  

KOMMUNIKASJONSRÅDGIVER

Helle Cecilie Berger

Redaktør for Bygdekvinner og  

bygdekvinnelaget.no og  

norsktradisjonsmat.no, samt sosiale medier, 

og politikk- og strategiutvikling

STYRETS

SAMMENSETNING 2025 

 

LEDER

Anne Irene Myhr

NESTLEDER

Sanna Røhr 1. nestleder

Monika Frisvold Vågan 2. nestleder 

STYREMEDLEMMER

Marit Green Tymczuk

Eva Dybwad Alstad

Borghild Grav Strekerud 

Signe Opdal 

VARAREPRESENTANTER

Anne Drugli (1. vara) 

Borgny Sletten (2. vara) 

Solveig Marie Ådneram (3. vara)

NORGES BONDELAGS REPRESENTANT

Kjersti Hjelmeland fra august 2025

NORGES BYGDEUNGDOMSLAGS  

REPRESENTANT

Eivind Berg fram til juli 2025

Even Hemma fra juli 2025

ARBEIDSUTVALGET 

Anne Irene Myhr 

Sanna Røhr

Monika Frisvold Vågan

Vara: Eva Dybwad Alstad

TEKST: CESILIE AURBAKKEN   

FOTO: STUDIO ALMA

TEKST: SOSAN ASGARI MOLLESTAD

Styret i Norges Bygdekvinne-

lag har også i 2025 hatt et 

aktivt arbeidsår. Styremed-

lemmene samarbeider godt 

for å løse oppdraget gitt av 

landsmøte i 2024. 

Fra vestre: Monika Frisvold Vågan, Marit Green Tymczuk, Signe Opdal, Konrad Kongsgård, 

Eva Dybwad Alstad, Borgny Sletten, Borghild Strekerud, Cesilie Aurbakken, Solveig 

Marie Ådneram, Anne Drugli, Sanna Røhr og Anne Irene Myhr. Foto. Alma Studio
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Styrets beretningStyrets beretning

Styrets beretning 2025
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Aktivitetsregnskap

Aktivitetsregnskap

Styrets beretning
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Noter til regnskapetBalanse
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Revisors beretning





















• 
• 


































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















• 
• 

































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Bygdekvinnelagets  

etiske kjøreregler: 

Vi skal respektere hverandre 

Vi skal være åpne og ærlige 

Vi skal vise engasjement 

Vi skal være lojale mot avtaler og beslutninger 

Vi skal skape trivsel, stolthet og glede


